

# 新疆阿克苏：“财政非税+”激活改革新动力

本刊记者 | 刘永恒 特约通讯员 | 刘国新

近日，记者从阿克苏地区财政局了解到，该局秉承“数字多跑路，百姓少跑腿”的理念，经过前期与执收单位、非税财政端、代收机构、统一公共支付平台、电子政务中心等多部门主动对接，有序推进，探索并建成了“非税征缴”第三方支付平台（“财政非税+”智慧便民服务平台），满足广大群众的多元化需求，让“最多跑一次”真正惠及千家万户。

“财政非税+”智慧便民服务平台是阿克苏地区财政局积极响应党中央、国务院关于“推行电子政务、建设智慧城市”号召，落实政务“放、管、服”要求，打通“财政非税服务最后一公里”的又一创新便民服务举措。该平台利用“互联网+政务服务”技术，通过建行系统与自治区财政厅非税系统直连，应用于公安、出入境、学校、法院等执收单位业务窗口、门户网站，为缴费群众提供非税查询和缴费服务，方便办事群众在业务现场缴费，解决群众缴费、执收单位收费问题，推进政府非税收入收缴电子化，以此实现7×24小时全

时段服务“不打烊”、群众“最多跑一次”，足不出户就能轻松缴费的改革目标。

市民王先生供职的公司是阿克苏一家为企业提供公司注册、代理记账报税等财务管理服务的专业会计机构，以前为企业办理各项业务经常要往行政服务中心跑。“以前办业务，一般情况下跑一趟是办不下来的。比如办理会计代理记账机构审批，至少需要跑两趟，一趟是上门报送纸质申请材料，一趟是领取行政许可证书。现如今，点点手机就能办理很多业务，再也不用跑冤枉路了，真的很方便。”王先生说。

据阿克苏地区财政局综合科负责人王秀琦介绍，过去非税收入收缴方式存在渠道单一、效率低、成本高等问题。比如，若缴款人需要纸质财政票据，只能亲自前往执收单位领取，如果有多笔不同类别的非税缴费，还得分别往返于一个或者多个相应的执收单位，不仅把大部分时间和精力浪费在办一件事情上，还无形中增加了经办人或者企业的办事程序、成本和

难度。如今，“财政非税+”智慧便民服务平台建成后，收缴渠道由原来传统的柜面业务延伸到如建设银行的自助终端、手机银行、智能POS机、微信、支付宝云缴费等多种支付渠道，不仅有效解决了办事群众少跑路、缴费单一渠道性、缴费信息与记账同步和入账不及时等问题，实现了群众办事交费、群众多渠道支付、收费实时性查询、统一对账等完成“一站式服务”目标不说，还有效提高了代理银行代收非税收入服务水平，从源头上规范了执收单位的征收行为，既方便了企业和群众，也保证了资金收缴的规范性和安全性。

“‘财政非税+’智慧便民服务平台的升级建立，从根本上实现了群众办事只跑一次，有效避免办事群众在缴费窗口开票后往返于行政收费单位和商业银行之间的问题。不仅减轻了窗口工作人员的工作压力、减少人工成本，而且解决了群众缴费排队难的问题，提高缴费效率。非税收入收缴电子化管理改革带来的利好效应将日趋凸显。”王秀琦说。□

价。本着“试点先行，逐步推开”的原则，指导公安局等9个部门编报了2018年整体支出绩效目标；除日常运转类项目外，要求各部门对50万元以上的新增项目支出均编制绩效目标。

二是同步批复绩效目标。预算单位在申报项目时要报送项目立项依据、实施内容、资金总额、实施周期、本年度投入预期等详细资料，财政部门进行审核批复。三是积极开展重点项目绩

效评价。在部门单位自评的基础上，将33个财政支出项目纳入重点绩效评价，包含民生工程、农村综合改革、革命老区建设资金、粮食补贴等，共涉及资金总量约8.8亿元。□